
Referat af generalforsamling i Sejlforeningen Enighed 20.4.2023

Stemmeberettigede inkl bestyrelsen: 33.
Referent Anders Sylvest 

Indledende note til referatet:
Så vidt muligt er alle kommentarer noteret med navn. I enkelte tilfælde nåede 
jeg ikke at høre navnet, og her er vedkommende noteret som ”Medlem”.

1. Valg af dirigent
- Lars Holmsgaard og Lars Munck er valgt som dirigenter

Generalforsamlingen er rettidigt indkaldt og påbegyndes

2. Bestyrelsens beretning.
- Årsberetning fremlagdes af Lasse Andersen

”Kære medlemmer af Sejlforeningen Enighed,
På vegne af bestyrelsen vil jeg gerne fremlægge årsberetning for det forgangne 
år og give en opdatering på, hvad der er sket i og omkring klubben.

Som de fleste af jer ved besluttede vi på en ekstra ordinær generalforsamling i 
starten af året at overtage lejemålet på hjørnegrunden, som ligger i forlængelse
af vores eksisterende arealer. Det giver os en mulighed for at udvide vores 
aktiviteter og skabe et klubmiljø med endnu flere tilbud. En arbejdsgruppe er 
blevet nedsat for at udforme ideer til grundens benyttelse og jeg ved at vi skal 
høre mere herom, under indkomne forslag.

Ifm. pladsen har der været en del arbejde med at ophugge 2 både i løbet af 
sommeren og vi takker for medlemmernes hjælp med at opskære og bortskaffe 
bådene. 

På broen er alle pladser lejet ud til enten faste medlemmer eller gæstelejere. Vi 
har netop genåbnet ventelisten for mindre både for at sikre en fleksibilitet ift. 
udlejning af de mindre pladser. Det er i foreningens interesse at pladserne lejes 
ud til både der passer i størrelsen, hvilket af og til kan medføre omrokeringer af 
medlemmers både. Vi vil minde om at ingen har faste pladser i Enighed og at 
man, hvis bestyrelsen finder det nødvendigt, kan få anvist en anden plads end 
den man har.

I relation til havnen og de andre klubber har et par ting også ændret sig 
gennem året: 

 West har overtaget opgaven med at fakturere for el og vand. En, efter 
vores mening, betydelig bedre konstellation da vi aftager relativt lidt el 
og vand ift. de andre klubber og dermed ikke har et stort udlæg længere.

 Det er blevet meldt ud at broerne nok ikke holder de næste tyve år. Det 
er endnu uvist hvor omfattende et projekt der er tale om, men vi må 
forvente at der skal sættes penge til side til dette i fremtiden.

Vi vil også gerne takke de medlemmer, der har taget initiativ til aktiviteter 
såsom jollesejlads, sejlture på tværs af klubbens medlemmer og foredrag i løbet
af vinteren. Samtidig opfordrer vi alle medlemmer til at bidrage med deres ideer
og initiativer, der kan styrke foreningslivet i Enighed - vi er meget åbne for 
forslag og initiativer!



Så er det ingen hemmelighed at Cecilie træder ud af bestyrelsen. Hun har gjort 
et kæmpe arbejde på kassererposten, hvilket har afværget store økonomiske 
tab for klubben. Hun er vellidt og arbejdsom, hendes indsats har været 
uvurderlig og det har været en fornøjelse at udføre bestyrelsesarbejde sammen 
med Cecilie. Stort tak fra os alle!

Ligeledes træder Martha ud af bestyrelsen og vi vil gerne takke for hendes gode
arbejde med at håndtere broen og modtagelsen af nye medlemmer og samtidig.
Tak for et godt samarbejde

Alt i alt har det været et år med mange spændende aktiviteter og projekter, og 
vi ser frem til at fortsætte vores arbejde for at opretholde et sundt og 
givende klubmiljø for vores medlemmer i det kommende år.

Til sidst vil vi gerne byde nye medlemmer velkommen i klubben - vi håber I 
bliver modtaget godt og vil bidrage til et godt foreningsliv.”

Spørgsmål til beretningen:

- Jonathan: Hvilken størrelse både er små både. 
Svar: det er både under 230 cm i bredden og 900 cm i længden

3. Forelæggelse af regnskab for det forgangne år til godkendelse samt 
budget for indeværende år
- Se fremsendte regnskab for detaljer.
- Regnskab er udarbejdet af Cecilie og overleveret rigtig fint til bestyrelsen
- Regnskab blev gennemgået grundigt punkt for punkt af Jon.
- Regnskab er blevet gennemgået grundigt af foreningens 2 interne revisorer 

Lars Holmsgaard og Lars Munck. Stor ros til Cecilie fra dem for at have 
ryddet op i diverse. Lars og Lars er fornøjede og kan godkende regnskabet.

- Regnskabet blev godkendt af medlemmerne. Ingen stemte imod

Fremlæggelse af budget for 2023. 

- Jon gennemgik budget med god forklaring på de enkelte punkter. 

Spørgsmål til budget

- Medlem. Skulle vi ikke droppe vores egen container? 
Svar: Bestyrelsen mener fortsat at den skal fjernes, men er ikke nået til det. 
Der kommer i øvrigt affaldssortering i havnen fremover med stationer til 
sortering 2 forskellige steder. Malerrester og lignende skal man selv tage på 
genbrugspladsen

Budget blev godkendt af medlemmerne. Ingen stemte imod

4. Sejlerskolen fortæller ved Lasse Andersen
- Har undervist 4 elever i forgangne sæson. 
- Der undervises i 2 både hver mandag. Der er 6 elever i denne sæson
- Tak til alle undervisere fra sidste sæson



- Det vil være fint hvis andre også vil instruere. Sig det til Lasse hvis du er 
interesseret. Det kræver ikke at man er verdensmester

Spørgsmål til sejlerskolen:

- Eja: kan man overveje en sommersejlskole hvor der undervises intensivt i en 
uge? 
Svar: God ide som kan overvejes

- Medlem: Laves der kapsejleds i sejlerskolen. 
Svar: Nej ikke som en del af sejlerskolen. Men der er kapsejlads hver onsdag,
og man kan melde sig som gast. Sejlerskolens både må gerne lånes til 
kapsejlads, hvis man samler et hold.

5. Behandling af indkomne forslag
- Mads Buttenschøn har fremsendt flere forslag. Han har dog meddelt lige før 

GF at han frafalder dem alle

Forslag nr 1 om prisstigninger (bestyrelsen) 

- Se udsendte for detaljer.

Jon uddybede punktet:
- Som fremlagt ved GF sidste år så går driften pt i minus. Bestyrelsen vil gerne

have at driften går i + fremover. Bestyrelsens henstiller til følgende for at 
dette kan opnås:

- Overordnet skal der ikke ændres meget på kontingenter, da det skal være 
tilgængeligt for unge mennesker. Der er ting såsom skure, pladser, indskud 
mv som stiger

Ingen spørgsmål/kommentarer.
Forslaget er vedtaget. Ingen stemte imod

Forslag nr 2 om gulv (bestyrelsen)

- Se udsendte for detaljer

Jens Jørgen uddybede punktet
- Der er stort slid på gulvet og det er slebet så mange gange at det ikke kan 

slibes mere. Der er i øvrigt stor skade ved indgangen som skal udbedres nu-
- Der foreslås hårdt laminatgulv som lægges direkte ovenpå det eksisterende.
- Der er indhentet 3 tilbud. Det billigste er på 77.500 og så er der rundet op til

90.000 til uforudsete.
 
Spørgsmål/kommentarer:

- Luna: Hvor længe er levetiden for det eksisterende? 
Svar: det kan nok holde lidt længere, men det kan ikke blive kønt. Skaden vil
døren skal laves nu under alle omstændigheder.

- Marianne: Er der forskel i akustik ifht det nuværende. 
Svar: muligvis lidt. Men da vi har akustikloft, så vil det næppe ændre meget.



Forlaget er vedtaget. Ingen stemte imod

Forslag nr 3. om hjørnegrunden. (bestyrelsen). 

- Se udsendte for detaljer

Erik uddybede punktet. 
- Jens Jørgen har lavet model der viser bestyrelsens forslag som blev fremvist
- Der er gjort et stort stykke arbejde, men der er også en stor del arbejde 

igen. Realisering kræver at medlemmer er med til at drive og udføre det.
- Bestyrelsen foreslår at projektet udvikles over de kommende år og der 

afsættes 150.000 fra vores opsparing til det. 

Spørgsmål/kommentarer:
- Jesper: Foreslår at projektet deles op i nogle mindre dele hvor vi f.eks starter 

med nedrivning af bygninger på hjørnegrund
- Jens Jørgen: Intentionerne er primært at skabe gode forhold for både op og i 

vandet samt vinterplads mv. Dvs at skabe bedre forhold for vores 
kernefunktion som sejlklub. Sauna, legeplads osv som står i fremsendte er 
ikke inkluderet i det nuværende forslag og pris.

- Eja: Hvad var oprindeligt motivationen for at købe hjørnegrunden. Dvs 
historikken. 
Svar: Vores nuværende grund er købt i bidder for at skabe plads til 
vinteropbevaring osv. Så det er en naturlig fortsættelse af det 

- Ole: I gamle dage var der regel om at her ikke må være motorbåde, mv i 
Enighed da vi er en sejlklub. Er det i overensstemmelse med vedtægterne at
lave kajakpladser, sauna osv? 
Svar: Nej det vil kræve en ændring af vedtægter. Men kajakpladser, sauna 
mv er ikke en del af det der stemmes om i dag. 

- Karl: Kunne vi bygge noget i højden eller forlænge nuværende terrasse så vi 
har udsigt og sol?

- Peter:  Læste op fra vedtægter og det er korrekt at det kræver 
vedtægtsændring hvis vi vil lave funktioner på pladsen som er ud over 
sejlskibs funktioner. Peter mener endvidere at noget af arealet skal bruges til
vinteropbevaring, da vi står meget tæt pt. Legeplads er en god ide, men det 
er voldsomt dyrt og der er rigtig mange regler der skal følges for at den er 
lovlig.

- Lotte: Kajakker. Hvad er egentlig behov og ønsker til dem?
- Claus: Der vil komme lidt mere plads til vinteropbevaring i det fremsendte 

forslag.
- Calvin: Vil gerne have petanquebane og glæder sig
- Luna: Bakker op om Jespers ide om at dele det op i mindre dele som vi kan 

stemme om i dag. 
- Jesper: Der er meget dårlig vandkvalitet i havnen, hvilket gør at sauna er en 

dårlig ide.

Der er enighed om at stemme om punkterne enkeltvis



1. Nedrivning af eksisterende bygninger. 
Forslaget er vedtaget

2. Etablering af kørevej. Herunder nivellering, udjævning samt vibrering af 
underlag
Forslaget er vedtaget 

3. At støbe fundament langs vej 8 til projektet halvtag
Forslaget er vedtaget

4. Opsætning af skure
Forslaget er vedtaget

5. Nedgravning af vand og afløbsledninger
Forslaget er vedtaget

6. Indkaldelse og forplejning til de medlemmer der deltager
Forslaget er vedtaget

Alle punkter er vedtaget og der afsættes 150.000 til det som foreslået af 
bestyrelsen

Forslag nr 4

- Forslaget frafaldes

Forslag nr 5 om supplerende ordensregler (Jens Jørgen Kjeldsen)

- Se udsendte for detaljer. Er et supplement til ordensreglement og ikke en 
vedtægtsændring

Forslag 1. Sidst op- først i
Forslaget er vedtaget

Forslag 2 om langtidsparkering af både på pladsen
-

Kommentarer: 
Lasse: Kan man bløde op på reglerne så man ikke skal melde det så lang tid i
forvejen? Der kan opstå situationer hvor man med kort varsel har brug for at 
holde sin båd på land
Peter: Betyder det at hvis man f.eks er syg så bliver man påført udgift til 
flytning af båd? Det er ikke fair  
Jesper: Kranmanden kan pt godt nå alle både selv hvis der står nogle andre 
både lidt i vejen
Lasse: foreslår at punkt 2 og 3 vedtages og at punkt 1 stryges

Forslaget indeholder 3 punkter som der blev stemt om enkeltvis.
Punkt 1 hvor man skal melde en sæson i forvejen hvis man vil 
sommeropbevare sin båd på pladsen.
Forslaget blev frafaldet



Punkt 2 hvor bestyrelsen kan kræve en båd flyttet til et andet sted på ejers 
regning.
Forslaget blev vedtaget. Ingen stemte imod

Punkt 3 hvor en båd der er ubenyttet i flere år kan kræves fjernet af 
bestyrelsen for ejers regning.
Forlaget blev vedtaget. Ingen stemte imod

6. Fastsættelse af kontingent med mere samt kassererens vederlag
Beløb fremgår af budget og blev vedtaget

7. Valg til bestyrelsen, tre medlemmer i lige årstal og 4 medlemmer i 
ulige årstal
Cecilie Castor Von Spreckelsen og Martha Nørgaard genopstiller ikke. De skal 
have stor tak for det store arbejde de har lagt i bestyrelsen.

Niels-Johannes Timm blev genvalgt
Simon Abrahamsson blev genvalgt 
Sanne Dirckinck-Holmfeld blev valgt 
Lotte Tænner blev valgt 

8. Valg af suppleanter til bestyrelsen, et medlem i lige årstal og et 
medlem i ulige årstal
- Karl Tejsner er valgt som suppleant

9. Valg af 2 revisorer samt 1 revisorsuppleant
Lars Holmsgaard og Lars Munck er genvalgt.
Eskild Bentsen er valgt som suppleant

10. Valg af sejlleder
- Jonathan von Schwanenflügel er valgt

11. Eventuelt
- Carl foreslår at sejlskolen udvides med undervisning i spiler osv. Det er 

noteret af sejlskolen
- Jeanne. Ønsker sig en level 2 af sejlskolen.
- Claus. Sørg for at rydde op efter jer selv i værksted.


